

న్యూ యార్క్ లో ప్రారంభ US-భారత్-జపాన్ త్రైపాక్షిక మంత్రి-స్థాయి చర్చలు

సెప్టెంబర్ 30, 2015

సెప్టెంబర్ 29 న, ఐక్య రాజ్య సమితి సాధారణ సభ 70 వ సదస్సు సైడ్ లైన్స్ లో, భారత విదేశాంగ మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ మరియు జపాన్ విదేశాంగ మంత్రి ఫుమియో కిషిద లతో కలిసి యునైటెడ్ స్టేట్స్ సెక్రటరీ ఆఫ్ స్టేట్ జాన్ కేర్రి ప్రారంభ US-భారత్-జపాన్ త్రైపాక్షిక మంత్రి-స్థాయి చర్చలు నిర్వహించారు. ప్రపంచములోని 25% జనాభాతో మరియు ఆర్థిక తయారీ శక్తి తో, ఈ మూడు దేశాలు, శాంతి, ప్రజాస్వామ్యము, శ్రేయస్సు మరియు నియమాలపై ఆధారపడిన అంతర్జాతీయ వ్యవస్థ లకు తాము పంచుకుంటున్న మద్దతు ను చాటి చెప్పారు.

ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతములో పెరుగుతూ వస్తున్న తమ తమ దేశాల అశక్తుల మేళవాన్ని ముగ్గురు మంత్రులు నొక్కి చెప్పారు. సౌత్ చైనా సీ తో సహా, ఆడ్డంకి లేని చట్టబద్ధమైన వాణిజ్యం, నౌకాయాన మరియు విమానయాన స్వేచ్ఛ, అంతర్జాతీయ చట్టం మరియు వివాదాల శాంతియుత పరిష్కారం యొక్క ప్రాముఖ్యతను కూడా వారు గట్టిగా చెప్పారు. ఆసియా-పసిఫిక్ ప్రాంతములో బహుపక్ష రాజనైతిక మరియు భద్రత వ్యవస్థ కు ASEAN కేంద్రబిందువుగా వుండటానికి తమ మద్దతును వారు పునరుద్ఘాటించారు మరియు ఆ ప్రాంతములో కీలకమైన రాజనైతిక మరియు భద్రతా అంశములను ముఖ్యమైన నేతలు చర్చించే వేదికగా ఈస్ట్ ఆసియా సమ్మిట్ ప్రాముఖ్యతను నొక్కి వక్కాణించారు.

మెరుగైన సహకారముతో మారీటైమ్ సెక్యూరిటీ ని నిర్వహించేందుకు కలిసి పనిచేయాలని మూడు దేశాలు అంగీకరించాయి. 2015 మలబార్ అభ్యాసంలో జపాన్ పాల్గొనటాన్ని యునైటెడ్ స్టేట్స్ మరియు భారత్ స్వాగతించాయి. విపత్తును ఎదుర్కోవడంలో మూడు దేశాలకున్న విస్తృత సామర్థ్యాన్ని మరియు కూడివస్తున్న ముగ్గురి అశక్తులను గుర్తించి, సంక్లిష్ట విపత్తులను సంయుక్తంగా ఎదుర్కోవేందుకు, మానవతా సహాయం మరియు

విపత్తు ఉపశమనం పై ఓ నిపుణుల-స్థాయి బృందాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని మూడు పక్షాలు అంగీకరించాయి.

ప్రాంతీయ ఆర్థిక లింకేజ్ లనం ప్రోత్సహించడములో సమిష్టి సామర్థ్యాలనం వాడుకొనే ప్రయత్నములో, సౌత్ మరియు సౌత్ ఈస్ట్ ఆసియా తో సహా, ప్రాంతీయ కనెక్టివిటీ ని పటిష్ఠం చేసే సమిష్టి చర్యలనం గుర్తించేదంకు ప్రాంతీయ కనెక్టివిటీ పై ఓ నిపుణుల-స్థాయి బృందాన్ని ముగ్గురు మంత్రులు ఆరంభించారు. మహిళల నైపుణ్యాల పెంపుదల మరియు సాంఘిక మరియు ఆర్థిక అభివృద్ధి కొరకు ఆర్థిక సాధికారత అంశాలలో త్రైపాక్షిక సహకారం పై ముగ్గురు మంత్రులు ఆసక్తి చూపారు.

ముగ్గురు మంత్రులు ప్రారంభ త్రైపాక్షిక మంత్రి-స్థాయి చర్చలనం సహకారాన్ని పటిష్ఠం చేసే వేదికగా స్వాగతిస్తూ మరల సమావేశమవాలన్న ఆసక్తిని గుర్తించారు.

న్యూ యార్క్

సెప్టెంబర్ 29, 2015